
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: MÉDICO 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.teresinadegoias.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 14 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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Anjos Tronchos 

 

Uns anjos tronchos do Vale do Silício 

Desses que vivem no escuro em plena luz 

Disseram vai ser virtuoso no vício 

Das telas dos azuis mais do que azuis 

Agora a minha história é um denso algoritmo 

Que vende venda a vendedores reais 

Neurônios meus ganharam novo outro ritmo 

E mais e mais e mais e mais e mais 

Primavera Árabe e logo o horror 

Querer que o mundo acabe-se 

Sombras do amor 
VELOSO, Caetano. Anjos Tronchos. Em: VELOSO, Caetano. Meu Coco. Rio de Janeiro: Uns Produções/Polysom, 2021. 

Disponível em: Spotify. Acesso em: 28 jun. 2024. 

 

1. No fragmento da canção de Caetano, observa-se o 

uso da palavra “tronchos” tanto no título quanto no 

primeiro verso da canção. Quanto ao uso da palavra 

tronchos, é correto afirmar que: 

I. Troncho significa inteligente e remete aos 

programadores que trabalham no Vale do Silício. 

II. Troncho significa torto ou aleijado e remete aos 

programadores do Vale do Silício que passam boa parte 

do tempo na mesma posição em frente aos 

computadores. 

III. Tronchos é como se chamam as pessoas que 

trabalham no Vale do Silício.  

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I está correta. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas III está correta. 

 

2. No verso “Agora a minha história é um denso 

algoritmo”, há a presença de uma figura de linguagem 

que pode ser identificada como: 

(A) Comparação 

(B) Metáfora 

(C) Catacrese 

(D) Metonímia 

 

3. Nos versos: “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo / E mais e mais e mais e mais e mais”, pode-se 

afirmar que: 

I. No verso: “E mais e mais e mais e mais e mais”, 

repetição do “mais” pode indicar a grande quantidade 

de conteúdo que as pessoas consomem nas telas. 

II. No verso “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo”, pode-se entender que a canção remete à 

agilidade e à simultaneidade com a qual as pessoas 

convivem depois do advento das telas.  

III. No verso “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo”, entende-se que o cantor fala de uma situação 

particular, em que somente ele teve a maneira de pensar 

e agir alterada pelas telas. Sendo assim, não é possível 

que as pessoas se identifiquem com a sentença. 

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I está correta. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas I, II e III estão corretas. 

 

4. Na oração: “Que vende venda a vendedores reais”, 

o termo destacado exerce a função sintática de: 

(A) Predicativo do Sujeito. 

(B) Objeto Direto Preposicionado. 

(C) Objeto Indireto. 

(D) Complemento Nominal. 

 

5. A oração “Que vende venda a vendedores reais”, 

pode ser classificada como:  

(A) Oração Coordenada Sindética Explicativa. 

(B) Oração Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

(C) Oração Subordinada Substantiva Completiva 

Nominal. 

(D) Oração Subordinada Adjetiva Restritiva. 

 

6. Existe uma função da linguagem para cada elemento 

da comunicação. Sendo assim, quando o texto transmite 

subjetivamente as emoções, sentimentos, impressões e 

expectativas do emissor, tornando esse “eu” o centro da 

mensagem, dizemos que nele predomina a: 

(A) Função conativa. 

(B) Função expressiva. 

(C) Função denotativa. 

(D) Função fática. 

 

7. Julgue as assertivas em relação à função do travessão 

para a escrita de textos.  

I. Indica mudança de interlocutor como marca de uso 

do discurso indireto. 

II. Substitui vírgulas separando orações ou expressões 

intercaladas. 

III. Marca o início de um diálogo em textos narrativos. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Está correta apenas a II. 

(C) Estão corretas apenas I e II. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

8. Os verbos destacados no texto a seguir, quanto à 

regência, devem ser classificados, respectivamente, 

como: 

“Na planície avermelhada os juazeiros alargavam duas 

manchas verdes. Os infelizes tinham caminhado o dia 

inteiro, estavam cansados e famintos. Ordinariamente 
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andavam pouco, mas como haviam repousado bastante 

na areia do rio seco, a viagem progredira bem três 

léguas. Fazia horas que procuravam uma sombra 

(Trecho de Vidas Secas – Graciliano Ramos).” 

 

(A) Verbo transitivo direto – verbo intransitivo – verbo 

intransitivo – verbo transitivo direto.  

(B) Verbo intransitivo – verbo transitivo indireto – 

verbo intransitivo – verbo transitivo direto. 

(C) Verbo transitivo direto – verbo transitivo indireto – 

verbo intransitivo.  

(D) Verbo transitivo indireto – verbo intransitivo – 

verbo intransitivo – verbo transitivo direto. 

  

9. Em “O Rio de Janeiro continua lindo”, os termos em 

destaque exercem, respectivamente, as seguintes 

funções sintáticas: 

(A) adjunto adnominal; sujeito indeterminado; adjunto 

adverbial. 

(B) adjunto adnominal; núcleo do sujeito simples; 

predicativo. 

(C) objeto direto; sujeito elíptico; predicativo. 

(D)  predicativo, verbo de ligação; complemento verbal. 

 

10. Julgue as proposições acerca das regras de 

concordância verbal e marque a opção correta. 

I. A regra geral de concordância indica que o verbo 

deve concordar em número e pessoa com o sujeito 

simples da oração. 

II. Quando o sujeito é um substantivo coletivo, e estiver 

especificado, o verbo deve ser conjugado no singular. 

III. Nas orações sem sujeito, o verbo assume a forma 

de 3ª pessoa do singular. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Estão corretas apenas I e II. 

(C) Estão corretas apenas I e III. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

11. Dados os dois gráficos abaixo quais das funções 

abaixo correspondem aos gráficos de f(x) e g(x), 

respectivamente: 

             

     f(x)                                              g(x) 

(A)  f(x)= x+4; g(x)=-x²-2x-8 

(B) f(x)=-x+4; g(x)= x²+2x-8 

(C) f(x)=-x+4; g(x)= x²-2x-8 

(D) f(x)= x-4; g(x)=-x²+2x-8 

 

12. Para pesar 3 pitayas, dispomos de um peso de 100g 

e de uma balança de pratos iguais. O peso da pitaya 

maior é igual ao peso das duas outras juntas. O peso da 

menor mais 100g iguala ao peso das outras. A pitaya 

maior mais a pitaya menor pesam 100g. O peso da 

pitaya maior é: 

(A) 25g 

(B) 50g 

(C) 75g 

(D) 80g 

 

13. Uma equipe de vôlei realizou um levantamento dos 

pesos dos seus 40 atletas e chegou à distribuição de 

frequência dada pela tabela a seguir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base dos dados apresentados na tabela, podemos 

afirmar que o peso médio e o peso mediano desses 

atletas é, respectivamente: 

(A) 73,2kg e 74kg 

(B)  74kg e 70kg 

(C) 73,2kg e 70kg  

(D) 74kg e 74kg 

 

14. E uma espécie de samambaia, o tamanho das folhas 

é determinado por dois genes, onde o gene dominante A 

resulta em folhas longas e o gene recessivo a em folhas 

curtas. Cruzando suas samambaias de genótipo Aa, qual 

a probabilidade de obter duas samambaias com folhas 

longas e uma samambaia com folha curta? (Dica: se 

uma samambaia tiver pelo menos um gene A, ela terá 

apenas folhas longas, enquanto as samambaias com 

genes aa terão apenas folhas curtas). 

(A)  9 em 46 

(B)  9 em 64 

(C)  4 em 9 

(D)  27 em 64 

 

15. Uma sala de jantar foi comprada a prazo, pagando-

se R$ 2.204,00 pela mesma. Sabe-se que foi obtido um 

desconto de 5% sobre o preço de etiqueta. Se a compra 
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tivesse sido à vista, a sala de jantar teria saído por R$ 

1.972,00. Neste caso, qual teria siso o desconto obtido: 

(A) 30% 

(B) 25% 

(C) 20% 

(D) 15% 

 

16. As Diretrizes Operacionais: Pactos pela Vida, em 

Defesa do SUS e de Gestão (Série Pactos pela Saúde 

2006. Volume 1. Ministério da Saúde) descrevem que o 

Pacto pela Vida é: 

"O compromisso entre os gestores do SUS em torno de 

prioridades que apresentam impacto sobre a situação de 

saúde da população brasileira. A definição de 

prioridades deve ser estabelecida por meio de metas 

nacionais, estaduais, regionais ou municipais. 

Prioridades estaduais ou regionais podem ser agregadas 

às prioridades nacionais, conforme pactuação local. Os 

estados/regiões/municípios devem pactuar as ações 

necessárias para o alcance das metas e dos objetivos 

propostos." 

Dentre as seis prioridades pactuadas neste documento, 

qual a seguir NÃO faz parte: 

(A) Saúde do idoso. 

(B) Controle do câncer do colo do útero e da mama.  

(C) Instalações sanitárias e de esgoto. 

(D) Redução da mortalidade infantil e materna. 

 

17. A Lei Orgânica do Sistema Único de Saúde (SUS), 

instituída pela Lei nº 8.080/1990 e complementada pela 

Lei nº 8.142/1990, estabelece os princípios e diretrizes 

para a organização e funcionamento do SUS no Brasil. 

De acordo com a Lei nº 8.080/1990, é correto afirmar 

que: 

(A) A participação da comunidade na gestão do SUS é 

opcional e pode ser implementada de acordo com a 

decisão dos gestores municipais. 

(B) O princípio da integralidade do cuidado implica na 

garantia de assistência à saúde em todos os níveis de 

complexidade, desde a atenção primária até a alta 

complexidade. 

(C) A hierarquização dos serviços de saúde no SUS se 

dá exclusivamente pela capacidade técnica e 

tecnológica das unidades de saúde, desconsiderando a 

regionalização. 

(D) A universalidade de acesso às ações e serviços de 

saúde significa que somente a população 

economicamente ativa tem direito ao atendimento 

gratuito no SUS. 

 

18. Sobre os mecanismos de financiamento e controle 

social do SUS previstos na Lei nº 8.142/1990, assinale 

a alternativa correta: 

(A) O Conselho de Saúde deve ser composto 

exclusivamente por profissionais de saúde, garantindo 

assim a qualidade técnica das decisões. 

(B) A Conferência de Saúde deve ser realizada 

anualmente em todos os níveis de governo (municipal, 

estadual e federal), sendo a principal instância 

deliberativa sobre políticas de saúde. 

(C) A participação da comunidade na gestão do SUS é 

assegurada pela composição paritária dos Conselhos de 

Saúde, com representação de usuários, trabalhadores da 

saúde, gestores e prestadores de serviços. 

(D) O financiamento do SUS é responsabilidade 

exclusiva do governo federal, não havendo necessidade 

de contrapartida dos estados e municípios. 

 

19. Considerando as competências das esferas de 

governo no âmbito do SUS, assinale a alternativa 

correta: 

(A) A responsabilidade pela vigilância sanitária é 

exclusiva da União, cabendo aos estados e municípios 

somente a execução de políticas de saúde determinadas 

pelo governo federal. 

(B) A coordenação do sistema de saúde é uma 

atribuição exclusiva dos estados, não havendo 

participação da União ou dos municípios. 

(C) A União, os estados, o Distrito Federal e os 

municípios devem atuar de forma integrada e 

complementar, cada um no âmbito de suas 

competências, na formulação e execução de políticas de 

saúde. 

(D) Os municípios são responsáveis exclusivamente 

pela atenção primária à saúde, enquanto os estados e a 

União devem se responsabilizar pela média e alta 

complexidade. 

 

20. Qual é a medida epidemiológica mais adequada 

para avaliar a gravidade de uma doença infecciosa? 

(A) Letalidade. 

(B) Morbidade. 

(C) Prevalência. 

(D) Incidência. 

 

21. Considere as seguintes afirmações sobre o 

diagnóstico bacteriológico das doenças sexualmente 

transmissíveis (DSTs) e marque V para verdadeiro e F 

para falso: 

(___) O diagnóstico de sífilis é confirmado pela 

presença da bactéria Treponema pallidum em exame 

direto de campo escuro ou por testes sorológicos como 
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VDRL (Venereal Disease Research Laboratory) e FTA-

ABS (Fluorescent Treponemal Antibody Absorption). 

(___) A clamídia, causada pela bactéria Chlamydia 

trachomatis, pode ser diagnosticada por cultura celular, 

mas métodos mais comuns incluem testes de 

amplificação de ácidos nucleicos (NAATs) devido à 

sua maior sensibilidade e especificidade. 

(___) A gonorreia, causada pela bactéria Neisseria 

gonorrhoeae, não pode ser diagnosticada por meio de 

cultivo em meio de Thayer-Martin, sendo necessário o 

uso exclusivo de testes moleculares. 

(___) O diagnóstico de cancro mole, causado pela 

bactéria Haemophilus ducreyi, é frequentemente 

confirmado pela visualização direta de bacilos em 

forma de “vias férreas, cardume de peixe ou impressões 

digitais” em esfregaços de úlceras, mas a cultura em 

meio seletivo pode ser utilizada em casos de 

dificuldade diagnóstica. 

(___) Para o diagnóstico de linfogranuloma venéreo, 

causado pela Chlamydia trachomatis dos sorotipos L1, 

L2 e L3, a sorologia específica e o teste de amplificação 

de ácidos nucleicos (NAATs) são métodos diagnósticos 

essenciais. 

 

Em seguida, marque a alternativa que apresenta a 

sequência correta: 

(A) F,F,V,F,F. 

(B) V,F,V,F,V. 

(C) F,V,F,V,F. 

(D) V,V,F,V,V. 

 

22. Paciente de 35 anos, do sexo feminino, apresenta-se 

com queixas de fadiga crônica, artralgia migratória, 

febre baixa intermitente e lesões eritematosas nas 

maçãs do rosto em forma de "asa de borboleta". Após 

uma série de exames laboratoriais e clínicos, foi 

diagnosticada com Lúpus Eritematoso Sistêmico (LES). 

Sobre as colagenoses, assinale a alternativa correta: 

(A) A presença de anticorpos anti-Sm (Smith) é 

altamente específica para a Esclerose Sistêmica (ES), 

sendo um marcador diagnóstico importante. 

(B) A síndrome de Sjögren frequentemente se 

manifesta com xerostomia e xeroftalmia, e está 

associada à presença de anticorpos anti-Ro (SSA) e 

anti-La (SSB). 

(C) Na Dermatopolimiosite, a presença de anticorpos 

anti-centrômero é comum e está fortemente associada à 

doença. 

(D) O tratamento de primeira linha para Lúpus 

Eritematoso Sistêmico (LES) envolve o uso de 

inibidores de TNF-alfa como terapia inicial. 

 

23. Paciente de 65 anos é admitido na emergência com 

quadro de confusão mental, fraqueza muscular 

generalizada e náuseas. Os exames laboratoriais 

revelam os seguintes resultados: 

Sódio sérico (Na+): 118 mEq/L (valor de referência: 

135-145 mEq/L). 

Potássio sérico (K+): 3.2 mEq/L (valor de referência: 

3.5-5.0 mEq/L). 

pH sanguíneo: 7.50 (valor de referência: 7.35-7.45). 

Bicarbonato (HCO3-): 25 mEq/L (valor de referência: 

22-28 mEq/L). 

 

Baseado nos resultados laboratoriais, qual é o 

diagnóstico mais provável do distúrbio hidroeletrolítico 

e acido-básico deste paciente? 

(A) Hiponatremia hipertônica hipovolêmica com 

alcalose metabólica compensada. 

(B) Hiponatremia hipotônica e hipercalêmica com 

acidose metabólica. 

(C) Hiponatremia hipertônica com alcalose respiratória 

compensada. 

(D) Hiponatremia hipotônica com acidose metabólica 

compensada. 

 

24. Paciente do sexo feminino, 37 anos, apresenta-se 

com queixas de fadiga, ganho de peso inexplicável, 

constipação intestinal e pele seca. Ao exame físico, 

nota-se aumento difuso da glândula tireóide. Os exames 

laboratoriais revelam: 

TSH (hormônio estimulante da tireoide): 12 mUI/L 

(valor de referência: 0.4-4.0 mUI/L). 

T4 livre (tiroxina livre): 0.8 ng/dL (valor de 

referência: 0.8-1.8 ng/dL). 

Anticorpos antitireoperoxidase (anti-TPO): positivo. 

 

Baseado nos achados clínicos e laboratoriais, qual é o 

diagnóstico mais provável desta paciente? 

(A) Adenoma tóxico. 

(B) Tireoidite subaguda (de Quervain). 

(C) Tireoidite de Hashimoto. 

(D)  Doença de Graves. 

 

25. Sobre o tratamento dessa paciente, considerando a 

hipótese diagnóstica principal, qual é a abordagem mais 

apropriada para o tratamento inicial, baseada nas 

diretrizes atuais? 

(A) Iniciar imediatamente terapia com levotiroxina (T4 

sintético) na dose de reposição para normalizar os 

níveis de TSH e T4 livre. 

(B) Administrar corticosteróides em altas doses para 

suprimir a resposta autoimune e reduzir a inflamação da 

glândula tireóide. 
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(C) Realizar tireoidectomia parcial para remover o 

tecido tireoidiano inflamado e preservar a função 

residual da glândula. 

(D) Utilizar agentes antitireoidianos como metimazol 

para reduzir a produção de hormônios tireoidianos e 

estabilizar os sintomas. 

 

26.Um paciente de 60 anos apresenta-se na emergência 

com dor abdominal intensa e icterícia. Ele tem histórico 

de consumo excessivo de álcool e episódios prévios de 

pancreatite aguda. Os exames laboratoriais revelam: 

Amilase sérica: 800 U/L (valor de referência: até 100 

U/L). 

Lipase sérica: 1200 U/L (valor de referência: até 300 

U/L). 

Bilirrubina total: 5.0 mg/dL (valor de referência: até 

1.2 mg/dL). 

Proteína C- reativa (PCR): 120 mg/L (valor de 

referência: até 5 mg/L). 

Com base nos achados clínicos e laboratoriais, qual das 

seguintes afirmações é mais correta sobre o caso deste 

paciente? 

(A) A icterícia sugere uma possível obstrução biliar 

secundária à pancreatite crônica. 

(B) Os níveis elevados de lipase são altamente 

sugestivos de pancreatite aguda grave. 

(C) A bilirrubina elevada é característica de pancreatite 

autoimune. 

(D) A elevação da PCR indica um risco aumentado de 

necrose pancreática. 

 

27. Um paciente de 45 anos apresenta-se com edema 

periférico progressivo, oligúria e hipertensão arterial 

sistêmica. Os exames laboratoriais revelam: 

Creatinina sérica: 3.5 mg/dL (valor de referência: 0.6-

1.2 mg/dL). 

Uréia sérica: 120 mg/dL (valor de referência: 10-50 

mg/dL). 

Proteinúria de 24 horas: 6.0 g (valor de referência: até 

150 mg/dia). 

Hemoglobina: 9.0 g/dL (valor de referência: 13.5-17.5 

g/dL). 

Cilindros hemáticos presentes no sedimento urinário. 

Baseado nos achados clínicos e laboratoriais, qual das 

seguintes glomerulonefrites é mais provável neste 

paciente? 

(A) Glomerulonefrite rapidamente progressiva (GNRP) 

tipo I. 

(B) Glomerulonefrite membranoproliferativa  

(GNMP) tipo I. 

(C) Glomerulonefrite membranosa (GNM). 

(D) Glomerulonefrite por IgA (GNIgA). 

 

28.Um paciente de 68 anos é admitido na emergência 

com repentina hemiparesia esquerda e afasia 

expressiva. Os exames de imagem revelam uma área de 

infarto agudo no território da artéria cerebral média 

esquerda. Baseado nos achados clínicos descritos, qual 

é a classificação mais provável deste acidente vascular 

encefálico (AVE)? 

(A) AVE embólico. 

(B) AVE criptogênico. 

(C) AVE trombótico. 

(D) AVE hemorrágico. 

 

29. Um paciente de 70 anos é admitido na emergência 

com diagnóstico de AVE isquêmico agudo no território 

da artéria cerebral média direita, apresentando 

hemiparesia direita e disartria, com tempo de evolução 

de 8 horas. Qual é a recomendação mais atual e 

específica para o tratamento agudo deste paciente 

conforme as diretrizes brasileiras? 

(A) A Administração intravenosa de alteplase (rt-PA). 

(B) A realização de trombectomia mecânica. 

(C) Início imediato de anticoagulantes orais para 

prevenir a formação de novos trombos. 

(D) Controle rigoroso da pressão arterial sistólica para 

prevenir a expansão do infarto. 

 

30. Qual das seguintes afirmações sobre o tratamento 

farmacológico da Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica 

(DPOC) é verdadeira? 

(A) A terapia combinada de broncodilatadores de longa 

ação (LABA) e corticosteroides inalatórios (ICS) é 

recomendada como primeira linha de tratamento em 

todos os estágios da DPOC. 

(B) O uso de teofilina de liberação prolongada é 

recomendado como monoterapia inicial para pacientes 

com DPOC moderada a grave. 

(C) O uso contínuo de macrolídeos, como a 

azitromicina, está indicado para todos os pacientes com 

DPOC para prevenção de exacerbações. 

(D) O tratamento com roflumilaste, um inibidor da 

fosfodiesterase-4, é recomendado como adjuvante em 

pacientes com DPOC grave e história de exacerbações 

frequentes. 

 

31. Paciente Dionísio de 60 anos, com antecedentes de 

hipertensão arterial sistêmica e diabetes mellitus, é 

admitido na emergência com dispneia progressiva, 

ortopneia e edema de membros inferiores. O exame 

físico revela estertores bilaterais na ausculta pulmonar e 

presença de terceira bulha (B3) na ausculta cardíaca. O 



Teresina de Goiás - GO / Médico  6 

eletrocardiograma mostrou ritmo sinusal com aumento 

do complexo QRS.  

Qual é o diagnóstico mais provável e o próximo passo 

no manejo deste paciente? 

(A) Miocardite aguda; iniciar corticosteroides e 

monitorar função cardíaca. 

(B) Insuficiência cardíaca congestiva; iniciar diuréticos, 

inibidores da ECA e monitorar eletrólitos. 

(C) Infarto agudo do miocárdio; iniciar terapia 

fibrinolítica e monitorar troponinas. 

(D) Pericardite constritiva; realizar pericardiectomia 

emergencialmente. 

 

32. O Estatuto dos Servidores Públicos é um conjunto 

de normas e regulamentos que disciplinam a relação 

entre os servidores públicos e o Munícipio. Com base 

no estatuto dos funcionários de Teresina de Goiás, 

assinale a afirmativa correta:  

(A) A reintegração é uma forma de reingresso em cargo 

público e ocorre em decorrência de decisão 

administrativa ou judiciária. (art. 34). 

(B)  Readaptação é a investidura em cargo ou função 

mais compatível com a capacidade, física, intelectual 

ou vocacional do funcionário, independente de exame 

ou laudo médico. (art. 53). 

(C) Função gratificada é a instituída em lei para atender 

a encargo de chefia e outros que não justifiquem a 

criação do cargo. Segundo o artigo 61 o desemprenho 

da função gratificada será atribuída ao funcionário 

mediante ato expresso do(a) secretário(a) de 

administração.  

(D) Posse é um ato exclusivo de investidura em cargo 

público e não se aplica em nenhuma outra situação. (art. 

71). 

 

33.  Nos termos do Estatuto dos Funcionários Públicos 

de Teresina de Goiás, as licenças concedidas aos 

funcionários são. 

I. para prestar serviço militar obrigatório. 

II. por motivo de doença em pessoa da família. 

III. a título de prêmio. 

IV. a funcionária casada, por motivo de afastamento do 

cônjuge civil ou militar. 

 

Estão corretas apenas: 

(A) II e III 

(B) I, III e IV 

(C) II 

(D) I, II, III e IV. 

 

34. Em relação as atribuições e competências do 

prefeito, todas as afirmativas abaixo estão de acordo 

com o previsto na Lei Orgânica Municipal, exceto: 

(A) compete ao prefeito representar o município em 

juízo e fora dele. (art. 73, II) 

(B) compete ao prefeito, vetar, no todo ou em parte, os 

projetos de lei aprovados pela Câmara. (art. 73, IV) 

(C) cabe ao prefeito, não permitir ou autorizar o uso de 

bens municipais, por terceiros. (art. 73, VII) 

(D) compete ao prefeito, fazer publicar os atos oficiais. 

(art. 73, XIII) 

 

35. Sobre a remuneração do Prefeito e do Vice-prefeito 

de Teresina de Goiás, a Lei Orgânica do Munícipio 

prevê, no artigo 77, que ela deverá ser fixada em moeda 

corrente do país e: 

(A) sendo vedada qualquer vinculação. 

(B) não podendo ultrapassar a remuneração do 

Presidente da Câmara.  

(C) deve observar o teto salarial dos Deputados 

Estaduais. 

(D) deve ser 30% menor que a remuneração do Prefeito 

e Vice-prefeito de Goiânia. 

 

36. Qual funcionalidade principal o Thunderbird 

oferece aos seus usuários? 

(A) Navegação na internet. 

(B) Edição de documentos. 

(C) Gerenciamento de emails. 

(D) Criação de planilhas. 

 

37. Qual das seguintes opções NÃO é uma 

funcionalidade do Microsoft Outlook? 

(A) Gerenciamento de emails. 

(B) Criação e gerenciamento de calendários. 

(C) Edição de imagens. 

(D) Gerenciamento de contatos. 

 

38. Muito antes da assinatura da Lei Áurea, o Brasil do 

final do século XIX presenciava uma série de mudanças 

legislativas que sinalizavam para o fim do regime 

escravocrata. As leis criadas durante esse período 

ficaram marcadas na história brasileira como ponto de 

partida para importantes transformações socioculturais 

e políticas. Considerando as breves descrições a seguir, 

assinale a alternativa que contenha a denominação de 

cada uma das leis abolicionistas: 

I. Estava concedida a alforria para todos os 

escravizados que possuíssem mais de 60 anos de idade.   

II. Essa lei decretava que todos os nascidos de 

escravizadas em território brasileiro, a partir do ano de 

1871, estariam livres.   

III. Com o intuito de diminuir progressivamente o 

tráfico negro, estava proibida a importação de 

escravizados africanos ao Brasil.  
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(A) I. Lei da Aposentadoria; II. Lei Áurea; III. Lei dos 

Navios Negreiros. 

(B) I. Lei dos 60 anos; II. Lei do Ventre Livre; III. Lei 

Saraiva-Cotegipe; 

(C) I. Lei dos Sexagenários; II. Lei Áurea; III. Lei 

Saraiva-Cotegipe. 

(D) I. Lei dos Sexagenários; II. Lei do Ventre Livre; III. 

Lei Eusébio de Queirós. 

 

39. Sobre a história e formação administrativa do 

município de Teresina de Goiás, assinale a alternativa 

correta: 

(A) O município surgiu a partir da iniciativa de cinco 

importantes figuras, dentre elas, José de Souza 

Fagundes e Joaquim da Costa. 

(B) Foi através da Lei Estadual n.º 10.449 que Teresina 

de Goiás foi elevado à categoria de município. 

(C) A emancipação do município ocorreu no ano de 

1988 e, dois anos depois, em 2000, ocorreu sua 

primeira eleição. 

(D) Surgiu como um distrito subordinado ao município 

de Cavalcante através da Lei Estadual n.º 7.042 no ano 

de 1978. 

 

40. "A hierarquia urbana indica a centralidade da 

Cidade de acordo com a atração que exerce a 

populações de outros centros urbanos para acesso a 

bens e serviços e o nível de articulação territorial que a 

Cidade possui por estar inserida em atividades de 

gestão pública e empresarial." 
(Fonte:https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/teresina-de-goias/panorama) 

 

A partir disso, assinale a alternativa que apresente a 

classificação do município de Teresina de Goiás quanto 

à sua hierarquia urbana: 

(A) Centro Regional. 

(B) Centro Local. 

(C) Vila. 

(D) Metrópole Regional. 


